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Лекція 13

Стимулювання інновацій
через ефективні рішення
Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, факультет 
міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу, кафедра 
міжнародної електронної комерції та готельно-ресторанної справи (2022-2025рр)



1. Як сталість може стимулювати інновації
2. Інновації, які покращили сталість
3. Фреймворк ReSOLVE як плацдарм для створення 
сталих інновацій



Сталі інновації включають внесення навмисних змін у продукти, 
послуги або процеси компанії для отримання довгострокових 
соціальних та екологічних вигод при одночасному створенні 
економічного прибутку для фірми.

Річард Адамс



Навіщо впроваджувати стійкі інновації?

Зрештою, компанії досягають успіху, коли вони сталі. 

По-перше, сталі компанії залучають талановитих 
працівників. 
Порівняно зі своїми несталими конкурентами компанії, 
орієнтовані на сталий розвиток, залучають найкращих людей. У 
недавньому опитуванні мілінеалів та представників покоління Z, 
проведеному Deloitte, 49% заявили, що їхня особиста етика 
відіграла роль у виборі ними кар'єри.



Навіщо впроваджувати сталі інновації? 

По-друге, згідно з дослідженням, компанії, які враховують 
інтереси зацікавлених сторін, створюють більше патентів, а 
також більш ефективні патенти. 

Орієнтація на сталість веде до більшої кількості інновацій та 
якісніших інновацій. Фірми, які займаються сталими інноваціями, 
мислять ширше і різнобічно навчаються. Вони отримують ідеї та 
рішення  від інших галузей та зацікавлених сторін.



Рейтинг 10 
інноваційних країн 
світу за версією 
Global Innovation
Index 2022

На основі 80 
вибраних критеріїв 
досліджується 
широкий спектр 
різних предметних 
областей у 
відповідних країнах, 
щоб мати 
можливість 
створити рейтинг на 
основі результатів.



Вимірюються шість 
ключових факторів: 
соціальна підтримка, 
дохід, здоров'я, 
свобода, щедрість 
та відсутність 
корупції.



10 Найзеленіших Країн Світу
Індекс екологічної ефективності Єльського 
університету (EPI) є ключовим показником життєздатності 
екосистеми країни та здоров’я навколишнього 
середовища. Країна оцінюється за 32 показниками, які 
підпадають під 11 питань, серед яких якість повітря, 
санітарія та питна вода, важкі метали, управління 
відходами, біорізноманіття та середовище проживання, 
екосистемні послуги, рибальство, зміна клімату, викиди 
забруднюючих речовин, сільське господарство та 
водні ресурси.

52. Україна (49,6)

https://www.worldatlas.com/articles/yale-university-educational-institutions-around-the-world.html
https://www.worldatlas.com/articles/yale-university-educational-institutions-around-the-world.html


Данія (77,9) Великобританія (77,7) Фінляндія (76,5)

Мальта (75,2) Швеція (72,2)



Люксембург (72,3) Словенія (67,3) Австрія (66,5)

Швейцарія (65,9)
Ісландія (62,8)



Як сталі  інновації працюють із продуктами, послугами та процесами.

1) Розробка нових продуктів та послуг. 
Завдяки сталим інноваціям компанії можуть винаходити та пропонувати 
нові продукти чи послуги, які безпосередньо сприяють досягненню сталості.

Bio-bean, британський стартап та сертифікована компанія B Corp, 
розробила екологічно чисте біопаливо з кавових відходів для живлення 
лондонських двоповерхових автобусів.



Bio-bean також переробляє відпрацьовану кавову гущу в екологічно чисті 
продукти, такі як кавові колоди та кавові гранули, які є альтернативою 
вуглецевому паливу, такому як вугільні брикети та імпортні дерев'яні 
колоди. Bio-bean використовує матеріал, який раніше вважався 
відходами, сприяючи економіці замкнутого циклу та приносячи близько 
10 мільйонів доларів річного доходу



2) Зміна операційних процесів. 

Фірми також можуть впроваджувати сталі  інновації, 
пропонуючи існуючі продукти чи послуги, коли вони 
змінюють свої процеси. Зміни процесів можуть 
відбуватися у багатьох галузях, наприклад, у дизайні, 
виробництві, маркетингу і навіть у управлінні персоналом.

Нідерландський виробник електроніки розробляє та виробляє смартфони з 
метою мати менший вплив на навколишнє середовище та кращий соціальний 
вплив, ніж зазвичай у галузі.



Продукти Fairphone не мають жодних нових технічних 
характеристик.

Вони використовують перероблені та відповідально видобуті 
матеріали та забезпечують своїм працівникам справедливу 
заробітну плату та гарні умови праці. 

Оскільки приблизно 80% викидів смартфона посідає його 
виробництво, Fairphone розробляє свої телефони так, щоб 
вони служили довго. Вони мають модульну конструкцію, яка 
спрощує ремонт та модернізацію, тим самим значно 
скорочуючи електронні відходи.



Як зробити інновації сталими?

Сталі інновації можна поділити на три широкі 
категорії: 

• операційна оптимізація, 
• організаційна трансформація та 
• побудова систем. 





Операційна оптимізація

Фірми можуть покращити свої операційні процеси 
без фундаментальної зміни своєї бізнес-моделі. 
Вони можуть знайти способи «робити те саме 
краще» і зменшити негативний вплив на 
навколишнє середовище та суспільство 
(наприклад, використовуючи відновлювані 
джерела енергії та зменшуючи упаковку). 
Це можна зробити додавши екологічні та 
соціальні критерії до існуючих критеріїв якості чи 
прибутку. Такий підхід називають 
"екоефективністю".



Організаційна трансформація 

Для більшої зміни компанії можуть створювати 
нові революційні продукти та послуги, які 
задовольняють потреби суспільства та/або 
приносять користь навколишньому середовищу. 

Компанії також розглядають сталість як 
можливість для бізнесу. 
Щоб досягти організаційних перетворень, фірми 
повинні радикально змінити своє мислення з того, 
щоб робити щось краще, на те, щоб робити щось 
нове.



Побудова систем

Найпередовіша форма сталих інновацій 
передбачає співробітництво з іншими з 
метою позитивного впливу на людей і 
планету. Компанії тут бачать себе частиною 
екосистеми та визнають, що сталість не 
може бути досягнута жодною окремою 
організацією. Вони прагнуть "робити добро, 
роблячи щось нове разом з іншими". Ці 
творці систем розширюють своє мислення 
межі організації, включаючи партнерів у 
раніше пов'язаних галузях, і навіть 
маргіналізованих учасників.



Три основні особливості вирізняють сталі інновації

Сталі інновації сприяють сталому бізнесу

Сталі інновації навмисно спрямовані на «задоволення потреб 
нинішніх поколінь без шкоди потреб майбутніх поколінь». Це 
вимагає від компаній активного включення таких питань, як 
права людини та зміна клімату, у свої інноваційні процеси. 
Компанії, що займаються стійкими інноваціями, не 
обмежуються пошуком прибутку. Вони думають про 
довгострокову перспективу, про інвестування у технології та 
людей для майбутнього.



Три основні особливості вирізняють сталі інновації

Сталі інновації потребують системного мислення

Коли компанії займаються сталими інноваціями, вони 
просто зосереджуються на своїй організації. Натомість 
вони ширше дивляться на всю систему, частиною якої 
вони є, включаючи інші компанії, природне середовище, 
зацікавлені сторони та спільноти. Вони добре розуміють, 
як їхні дії впливають на інші організації та навпаки.



Сталі інновації мають бути вбудовані у корпоративну культуру

На відміну від традиційних інновацій, які в основному здійснюються 
в окремому відділі або підрозділі НДДКР, сталі інновації, будуть 
успішнішими, якщо вони глибоко вбудовані в культуру фірми. 
Коли сталість не є частиною корпоративної культури, гонитва за 
короткостроковим прибутком вбиває орієнтовані на сталість творчі 
ідеї, не даючи достатньо часу для дозрівання.

Три основні особливості вирізняють сталі інновації



Інститут виробництва Кембриджського університету склав таблицю для  більш 
складних підходів до сталого розвитку для дизайнерів.

1) Зелений дизайн

Екологічний дизайн — це найпростіший рівень, оскільки він описує зусилля, 
спрямовані на оптимізацію окремих аспектів дизайну продукту, наприклад, заміну 
первинного пластику на перероблений.

2) Еко-дизайн

Наступним рівнем є екологічний дизайн, оскільки він виходить за рамки окремих 
матеріалів і зосереджується на життєвому циклі всього продукту. Наприклад, вибір 
матеріалу з низьким рівнем впливу, оптимізоване виробництво, ефективне 
розповсюдження та оптимізований термін служби продукту.



3) Екологічний дизайн продукту
Цей підхід додав аспекти соціальної справедливості до рівняння дизайну, тому 
лише на цьому етапі можна вважати, що дизайн стосується потрійного 
результату.

4) Дизайн для сталого розвитку
Включає чотири сфери: дизайн символічної та візуальної комунікації, дизайн 
матеріальних об’єктів, дизайн діяльності та організованих послуг і дизайн 
складних систем або середовищ для життя, роботи, гри та навчання. Питання 
демократії та справедливості також включені в цю лінзу.

5) Трансформативний дизайн
Включає все вищезазначене та додає дизайн абсолютно нових способів 
мислення про людський досвід у майбутньому. Це часто досягається шляхом 
створення рішень, які підкреслюють майбутній спосіб життя.



















Приклади сталих інновацій

Зелені будівлі

Лідерство в енергетичному та екологічному проектуванні або LEED® є 
міжнародним символом досконалості сталого розвитку та лідерства в зеленому 
будівництві. Перевірений і цілісний підхід LEED допомагає практично всім 
типам будівель знизити викиди вуглекислого газу, зберегти ресурси та 
скоротити експлуатаційні витрати, віддаючи пріоритет екологічним практикам. 
Канада є однією з найкращих територій у світі за сертифікацією LEED. Чи 
знаєте ви, що будівлі створюють майже 30% усіх парникових газів і 35% 
відходів на звалищах, споживаючи до 70% міської води?

Terramai. (n.d.). 6 famous architects share their top sustainable design 
tips. https://www.terramai.com/blog/6-famous-architects-share-their-top-sustainable-
design-tips/

https://www.terramai.com/blog/6-famous-architects-share-their-top-sustainable-design-tips/
https://www.terramai.com/blog/6-famous-architects-share-their-top-sustainable-design-tips/


Рамка ReSOLVE. Розроблений компанією McKinsey, фреймворк використовує
основні принципи циркулярності та застосовує їх до шести дій: регенерація, 
спільний доступ, оптимізація, цикл, віртуалізація та обмін.



Важливо, що 80% впливу на навколишнє
середовище визначаються на етапі
проектування.

Зі зміною мислення відходи стають недоліком 
дизайну, а не побічним продуктом щоденного 
споживання


